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МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ
И РАЗВИТИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПИСЬМО
от 2 сентября 2024 г. N 03-ПГ-МП-40126

О РАССМОТРЕНИИ ОБРАЩЕНИЯ

Департамент государственной общеобразовательной политики и развития дошкольного образования Минпросвещения России (далее - Департамент) рассмотрел обращение по вопросу создания в образовательной организации совета родителей и в части установленной компетенции сообщает следующее.
В соответствии с пунктом 6 Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 марта 2013 г. N 185 "Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания" при выборе меры дисциплинарного взыскания организация, осуществляющая образовательную деятельность, должна учитывать мнение советов обучающихся, представительных органов обучающихся, советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Положения данного пункта не содержат исключений или возможность выбора коллегиального органа, мнение которого должно учитываться, то есть предполагает учет мнения всех указанных в пункте коллегиальных органов образовательной организации.
Согласно части 7 статьи 43 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 273-ФЗ) при выборе меры дисциплинарного взыскания организация, осуществляющая образовательную деятельность, должна учитывать мнение советов обучающихся, советов родителей. Следовательно, в образовательной организации должен быть создан совет родителей, мнение которого должно учитываться при принятии мер дисциплинарного взыскания.
Кроме того, статья 43 Федерального закона N 273-ФЗ не содержит исключений при учете мнения совета родителей в зависимости от возраста обучающихся, в отношении которых принимается решение. Таким образом, учет мнения совета родителей необходим при принятии мер дисциплинарного взыскания в отношении обучающихся любого возраста.

Заместитель директора Департамента
Н.Ю.КОСТЮК
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